

Социалистические предприятия—крепость обороны

Дезаэрационное звено команды ПВХО одного из Московских заводов
в боевой готовности.

Фото Т. Кожаринова.

Фотохроника ТАСС.

**С каждым днем повышают
производительность труда**

С большим производственным подъемом работает в дни Отечественной войны коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода № 2 медсаноборудования.

Перестроив всю работу на военный лад и широко развернув социалистическое соревнование, коллектив завода № 2 медсаноборудования июльский план значительно перевыполнил. Особенно хорошо работает коллектив литейного цеха (начальник цеха тов. Бусаров). Перевыполнив плановое задание за июль и июль, литейщики не снижают темпов работы и в августе, ежедневно выполняя задание на 110—120 процентов.

Достижению успехов литейного цеха способствует широко развернутая массово-политическая работа.

Лучшие стахановцы завода с каждым днем повышают производительность своего труда, борются за качество выпускаемой продукции.

Токарь тов. Савельев, в ответ на призыв любимого вождя товарища Сталина об укреплении тыла, охваченный патриотическим чувством любви к своей родине, удвоил производительность своего труда. Если в июне производственное задание им было выполнено на 102 процента, то в июле показатель его работы—229 процентов.

Также хорошо работают токари Гуськова, Катаев, Коноплева, Федулаева, Чернышев, кузнец Варинин, формовщик Сизов и десятки других патриотов, выполняя свои задания на 150—180 процентов и выше. Все они знают, что каждый процент перевыполнения плана—есть удар по врагу.

Укрепляя трудовую дисциплину, соревнуясь между собой, патриоты завода № 2 медсаноборудования своей самоотверженной работой на трудовом фронте куют победу над фашистскими варварами.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Оборонная работа

Весь советский народ полон священного негодования к презренному коварному врагу, вероломно напавшему на нашу родину. Миллионы советских патриотов, работающих в тылу, готовы отдать свою жизнь за Родину, за честь, за свободу. Священный долг каждого советского гражданина быть в полной боевой готовности к встрече врага. Каждый должен знать, как вести себя и как действовать во время воздушных налетов.

В Лесоторфуправлении, на лесозаводе, в цехе ширпотреба, на лесопунктах и торфучастках созданы группы для подготовки граждан к противовоздушной обороне. В отдельных группах, как, например, на лесозаводе (руководитель тов. Конышев), в цехе ширпотреба (руководитель тов. Силев) и при Лесоторфуправлении (руководитель тов. Иванов А. В.) 406 человек закончили подготовку к ПВО.

Однако, есть и такие руководители групп, как, например, тт. Сорочкин, Велых, Купчинский, Родионов, Козьминных, на торфучастках: Дедовском—тов. Пантелеев А. Ф., „Каменном Шблоте“—Мальцев работу по подготовке

граждан к противовоздушной обороне ослабили. Необходимо этим товарищам понять, что они являются ответственными за порученное им дело и должны в ближайше два-три дня закончить эту работу.

При ЛТУ и лесозаводе созданы группы самозащиты. Сейчас принимаются меры к обеспечению их надлежащим инвентарем. В каждом звене групп самозащиты сейчас проводятся инструктивные занятия. Особенно серьезно взялось за работу санитарное звено в составе тт. Авдеевой, Суминой, Макаровой, Слюзиной и других. Ими оборудована комната первой помощи, в которой есть все необходимые инструменты и полный набор медикаментов. Это звено чувствует себя вполне подготовленным как теоретически, так и практически.

Коллектив работников ЛТУ, как и весь советский народ, полон чувства патриотизма и горячей решимости отдать все силы на укрепление оборонной мощи нашей родины и достижение скорейшей победы над фашистскими варварами.

Председатель первичной
осовнахимовской организации
М. ЗАЙЦЕВ.**Быстро и без потерь убрать урожай!****Колхозники „Обороны“
заканчивают жнитво озимых**

Сто двадцать гектаров озимых посевов равномерно распределены между шестью полеводческими бригадами колхоза „Оборона“. К жнитву созревших хлебов все бригады приступили в один день—4 августа.

Организовав работу по звеньям, а в звеньях индивидуальную сделчину, бригады ежедневно вели учет и интересовались кем и сколько сжато не только в своей бригаде, но и в других. Каждому хочется быть первым в социалистическом соревновании.

Прошедшие дожди лишней раз поторопили с уборкой, так как после них созревшее зерно плохо держится в колосе; нужно было быстрее жать и складывать в конны. Вот тут то и развернулось подлинное соревнование.

Лучше других организовал работу своей бригады тов. Сулов. Утром по росе выходил у него женщины в поле и сразу же принимались за работу. Колхозники

Михеева, Сямакова и другие за день выполняли до двух норм. Бригада тов. Сулова вышла на первое место, закончив жнитво 11 августа.

Немного отстает от Сулова бригада № 4, руководимая Федором Самуйловичем Ивановым. В этой бригаде восхищает своим отношением к труду в общественном хозяйстве А. П. Денежкина. Больше шестидесяти лет этой труженице, но она в работе обгоняет многих молодых женщин. По 0,14 гектара выжинала она за день, а это около полутора норм.

Сегодня колхоз „Оборона“ приступает к обмолоту сжатого и подсохшего хлеба. Эта работа будет производиться круглосуточно. Первое и лучшее зерно пойдет государству, а с семенного участка отборная рожь будет высеяна на хорошо подготовленную землю и даст на будущий год еще лучший урожай.

В. ИВАНОВ.

Пионеры помогают убирать урожай

На великую отечественную войну против зарвавшихся немецких фашистов поднялся весь наш советский народ, движимый единым порывом—бороться до полной победы над врагом. Наши советские дети стремятся всеми силами помочь своим отцам и братьям в этой борьбе. В прифронтовой полосе они помогают Красной Армии и партизанским отрядам уничтожать фашистских молодчиков.

Самоотверженно трудятся взрослые, заменяя ушедших на фронт. Рука об руку со старшими, ни в чем не желая отстать от них, работают на колхозных полях юные советские патриоты-комсомольцы, школьники и пионеры. Девочки помогают жать, пропалывать огородные культуры, ребята косят, убирают сено, подвозят снопы, стараются не растерять по дороге ни одного колоса. Они знают, что своевременная и образцовая уборка обильного урожая—это удар по фашизму.

Мы насчитываем очень много ребят, которые сейчас трудятся на колхозных полях нашего района. Школьники и пионеры Ближне-Черной, Ближне-Несочной, Ново-Дмитриевки, Нижней-Вереи, Туртапки, Верхней-Вереи и других сел и деревень работают в колхозах, сенокосы и рядом не уступающие взрослым. Школьные комсомольские организации при Досчатинской и Шморской средних школах устроили массовые выходы в колхозы, помогая им в прополке яровых и уборке сена. Под руководством секретаря комитета комсомола Досчатинской школы Л. Вирюковой ребята работали в Мотмосском, Решенском и Азовском колхозах. Комсомольцы Сметанкин, Кукунчиков Юрий, Преображенский Лев, Преображенский Василий ежедневно выходили на луга, косили и уби-

рали сено. Колхозники их работой остались очень довольны.

Комсомольцы и пионеры Шморской средней школы устраивали массовые выходы в колхозы „Красная зarya“ и „Красный трудовой“. Особенно хорошо помогали колхозам учащиеся этой школы Ключарева Нина, Вубенкова, Курова и другие.

Многие учащиеся Шморской школы помогают штабу МПВО.

Хорошо помогают колхозу „Оборона“ учащиеся Нижне-Вереи школы. Пожилой колхозник В. М. Липатов работал на лугах вместе со своими сыновьями—учащимися пятого и шестого классов. Не отставали от взрослых ученики шестого и восьмого классов Толя и Мипа Симоновы.

Малыши и те стремятся хоть чем-нибудь помочь в нашей общей борьбе против врага. Второклассник Лена Симонов ежедневно доставлял на луга колхозникам свежие газеты. Торопливо спешил он обойти все бригады, чтобы колхозники могли в перерыв почитать свежие сообщения из Действующей армии, узнать, что делается на фронте.

Всюду, где только можно, ребята заменяют взрослых и работают хорошо, серьезно относятся к порученному делу.

В горячую пору уборки урожая помощь школьников и пионеров колхозам нужно еще более усилить, с любовью выполнять любое поручение, которое даст бригадир, председатель колхоза. Помните, ребята, что вы—тоже бойцы, только в тылу, на трудовом фронте. Ваш труд помогает сильнее укрепить наш тыл, быстрее добиться победы над злым и коварным врагом нашей социалистической родины.

Секретарь райкома ВЛКСМ
Н. ПОНОМАРЕВА.**Дорожитъ
каждым часом**

Половина озимой ржи колхоза „Красное Пятово“ уже сжата. Сейчас производится свозка снопов к току для обмолота. Молотилки, сортировка и веялки подготовлены и не сегодня-завтра будут пущены в работу.

С каждым днем все нарастают темпы работы женщин-колхозниц, занятых жнитвом, увеличивается количество перевыполняющих нормы.

Клавдия Павловна Азина, Александра Васильевна Еланкина и Вера Дмитриевна Цегова ежедневно выжидают по 0,20 гектара, зарабатывая около 6 трудовых каждая. По полторы нормы выполняют А. П. Киселева, П. А. Солдатова и многие другие.

Стахановская работа большинства членов артели дает возможность значительно сократить срок уборки урожая. А несколько дней, сэкономленных на уборке озимых, сыграют большую роль в выполнении обязательств по заготовкам до созревания яровых посевов.

Правлению артели „Красное Пятово“ необходимо сейчас уделять большое внимание предстоящему севу озимых, хорошо подготовить для этого почву и семена.

В. МАТВЕЕВ.

**К приему зерна
готовы**

Выксунский пункт Заготзерно к приему зернопоставок 1941 года готов полностью. Все имеющиеся склады для зерна отремонтированы и продезинфицированы. Построено два новых зернохранилища на 1300 тонн. Приведено в порядок весовое хозяйство: все веса отремонтированы и заклеены. Лаборатории обеспечены необходимым инвентарем. Произведен необходимый ремонт зерноочистительных машин, кроме того, приобретены три новых сортировки.

Штат работников по приему зерна укомплектован. Лаборанты по определению качества зерна сейчас заканчивают занятия по техникуму. Все работники пункта Заготзерно, из которых три члена партии и семь комсомольцев, готовы предстоящую им работу по приему зерна провести с большевистской бдительностью, чтобы в склады поступало лишь самое чистосортное зерно и совершенно предотвратить случаи поступления зерна зараженного клещом и недоброкачественного.

Первые центнеры зерна уже поступили в наши склады. 8 августа мы встретили первых наших посетителей—колхозников из колхоза имени Жданова. Принятие от них зерно оказалось самого высокого качества. В ближайшие дни пойдет мощный поток зерна нового урожая от всех колхозов нашего района.

Для обслуживания колхозников, привозящих зерно на склады, при конторе Заготзерно с 13 августа будет открыт ларек.

Директор Заготзерно
А. КОРОЛЕВ.

Славные дела патриотов

Великая отечественная война возлагает на каждого трудящегося нашей страны обязанность — изо дня в день повышать производительность труда, вдвое-втрое давать больше продукции и лучшего качества, перестроить свою работу на военный лад.

Хорошо осознали это стахановцы и командиры производства листо-кровоельного цеха Выксунского металлургического завода. Бригады прокатных станов гг. Коробова, Гуськова, Криворотова, Бирюкова изо дня в день перевыполняют производственную программу. Особенно они хорошо работали в июле. Обрезчица железа В. В. Вошнина дает по полторы-две нормы. Бригада резчиков, руководимая тов. Бекетовым, — дает свыше полуторы нормы. На подвозке сутунки передовая работница М. П. Кадькова своевременно обеспечивает прокатные агрегаты сутункой. Другие бригады на призыв товарища Сталина также отвечают стахановской работой. Все они перестроили свою работу на военный лад.

Бригадир Коробов, Гуськов и другие, придя на смену, внимательно осматривают агрегат, подробно беседуют с мастером. В результате этого они имеют полное представление о предстоящей работе.

Агитатор Потапов

С огромным вниманием следят рабочие смен Серегина и Воробьева старотрубного цеха металлургического завода — патриоты своей социалистической родины за сообщениями Советского Информбюро. Желая доблестной Красной Армии быстрой победы над фашистскими ордами, каждый проявляет исключительно большой интерес к событиям, происходящим на фронтах военных действий.

Наши агитаторы стремятся как можно полнее удовлетворить запросы рабочих, повседневно проводят беседы, рассказывая о последних сообщениях, переданных по радио, читают наиболее интересные газетные материалы.

Особой популярностью в сменах Серегина и Воробьева пользуется

Сменные мастера Пашкин и Гальянов все силы прикладывают к тому, чтобы обеспечить каждого рабочего, бригаду всем необходимым, создавая условия для самоотверженного труда. Механик цехов Чикин П. А. своевременно обеспечивает агрегаты запасными частями, чтобы люди могли быстро и высококачественно проводить ремонт, сокращая этим простои оборудования, не допуская аварий и неполадок.

Вальцовщики Ананьев, Харчевников, Быков работают в цехе по 20—30 лет. Они отдают все свои силы и знания производству, работают не покладая рук, по-ударному помогают нашей доблестной Красной Армии громить врага, стараются дать больше проката. Опыт своей долголетней работы они передают другим.

Самоотверженный труд прокатчиков укрепляет могущество нашей родины, помогает Красной Армии разгромить полчища фашистских разбойников.

— Пусть в каждой тонне металла, — заявляют листо-кровоельщики, — будет частичка нашего гнева. Наша славная Красная Армия под испытанным руководством величайшего полководца Наркома Обороны СССР товарища Сталина наголову разобьет фашистские орды. П. Х.

агитатор тов. Потапов. Заранее прослушивая свежие сообщения Советского Информбюро, тов. Потапов составляет для себя небольшой конспект, что помогает ему сделать беседу яркой и содержательной. Не случайно агитатор тов. Потапов заслужил авторитет среди рабочих, ежедневно обращающихся к нему с просьбой рассказать о свежих новостях.

Тов. Потапов состоит в моей партийной группе. Он очень дисциплинирован, образцово выполняет любое партийное поручение.

Партийному бюро цеха нужно добиться, чтобы в каждой смене агитаторы работали также повседневно, как это делает т. Потапов.

Группарторг
И. КОСТИН.

Патриот родины



За 4 года работы на токарном станке тов. Рыбаков достиг высокой квалификации, систематически перевыполняет программу. За июль он выполнил план на 171 проц.

Вчера тов. Рыбаков отправился в ряды нашей славной Красной Армии. Себе на смену он хорошо подготовил одного из учеников.

Прощаясь с товарищами по цеху, тов. Рыбаков заявил: „С еще большим энтузиазмом, чем на производстве, я буду громить фашистских гадов“.

До последней капли крови

Мы, бывшие рабочие Выксунских заводов, отправляясь на передовые позиции, шлем привет своим землякам.

Гитлеровцы несут на своих штыках рабство нашему свободолюбивому народу, хотят закабалить нас. Не бывать этому! Мы будем биться до последней капли крови, беспощадно громить зарвавшихся фашистских разбойников. Победа будет за нами.

Бойцы Действующей армии:
Н. ХАРЛАМЕНКО, ГРИШИН,
КАРЕВ, СЕДЫШЕВ, ГАЛАКТИОНОВ, ПЕРВУШКИН, МАКСАКОВСКИЙ, А. КОНОВАЛОВ.

Неотложные задачи

Историческое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня 1940 года о мероприятиях, обеспечивающих выполнение установленного плана вылавки чугуна, стали и производства проката на предприятиях Наркомчермета и создании запасов основных материалов и топлива на зимний период 1940—41 гг., дало возможность заводам зимой работать бесперебойно, выполнять и перевыполнять производственную программу.

Для быстрого осуществления этого постановления правительства Нарком черной металлургии тов. Тевосян издал приказ от 8 июня 1940 года о создании на заводах на зимний период запасов металло сырья и топлива. Наша родина подверглась нападению кровавого агрессора Гитлера и его компании. Для отпора врага увеличение выпуска металла является основным делом не только коллектива нашего завода, но и всего многомиллионного советского народа. Своевременная подготовка завода к бесперебойной работе в условиях зимы 1941—42 года является главной задачей дирекции и работников снабжения.

Потребности цехов нашего завода основными материалами и топливом происходит путем закупа их со стороны и частично из местных заготовок.

Рассматривая наличие на заводе основных материалов, прибывающих со стороны, и учитывая перспективы на их получение в период августа—сентября, то завод к работе в предстоящий зимний период будет готов.

Если покупными основными материалами и топливом завод в основном удовлетворен, то по-прежнему обстоит дело с материалами и топливом местного значения. Так, например, распоряжение директора завода от 5 июня, которое обязывало заместителя директора по лесоторфуправлению тов. Морозова и начальника транспортного отдела тов. Сокол создать необходимый запас дров, выполняется медленно.

В прошлом году материалы на

заводе были, но складское хозяйство цехам потребителям продвигало их несвоевременно, отчего имелись случаи перебоев в работе цехов. Сейчас необходимо сделать вывод из этого производственному отделу, руководителям цехов, а также начальнику складского хозяйства и начать немедленно переоборудование массовых материалов с общезаводских в склады цехов, максимально используя закрытые склады и закрома.

Немаловажное значение в данное время имеет экономное расходование материалов, их бережное хранение и учет. Задача всех работников завода, соприкасающихся с этой работой, а в особенности работников складского хозяйства, состоит в том, чтобы в ближайшие дни привести территории складов как открытых, так и закрытых в порядок, произвести до наступления осеннего времени подбор материалов на всех складах, отремонтировать бункера и закрома с тем расчетом, чтобы при массовом поступлении грузов к зиме иметь свободную площадь для разгрузки.

Неотложной задачей является упорядочение оперативного учета основных материалов в цехах завода и складском хозяйстве, на что главному бухгалтеру завода тов. Шлюкову следует обратить особое внимание.

В настоящее время у нас есть все возможности выправить слабые участки по подготовке завода к работе в зимних условиях, и тем самым обеспечить бесперебойное снабжение цехов всем необходимым на зимний период. Эта работа должна быть выполнена в ближайшие сроки.

Начальник отдела снабжения металлургического завода
ЯКОВЛЕВ
Руководитель группы основных материалов
ФОМИН

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКИЙ ТРЕСТ „ВОДОСВЕТ“

доводит до сведения граждан и организаций гор. Выксы, что
подача электроэнергии
19 и 20 августа

с 6 часов утра до 21 часа вечера будет прекращена по случаю ремонта на подстанции Гогрес.

Управляющий трестом
„Водосвет“
1—2
С. Хебнев.

—ДОВОДИТСЯ—

ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ,
что бани Горкомхоза работают в следующее время:

Баня № 2 на Песках — понедельник с 12 часов дня до 10 часов вечера, вторник, среда и четверг — баня закрыта, пятница, суббота и воскресенье — работает с 11 часов дня до 10 часов вечера.

Баня № 1 в поселке имени Ленина — работает в пятницу, субботу, воскресенье, понедельник и вторник с 12 часов дня до 10 часов вечера. Выходные дни: среда и четверг.

Горкомхоз.

№ 399

Г. ЛЬВОВ.

Партизаны отечественной войны 1812 года

В начале XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужоземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, отстаивавший свою национальную независимость, свою честь и свободу, был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой же

стокой битве с войсками Наполеона прославила великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пылал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забравшись в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражом и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли подмосковный город Богородск, крестьяне соседнего села Павлово, спрятав стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его не хватало, те пошли на врага с вилами, косами, топорами. Из своей среды павловцы выбрали вожака — крестьянина Герасима Курина. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить курицкий отряд, на помощь ему пришли крестьяне других

деревень. В сражении 1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Верею (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова внезапно напал на Верею и, перебив значительную часть гарнизона, завладел селом.

Из начальников партизанских отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмоскovie. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наполеоновскую армию имя Фигнера наводило ужас.

Разбитая русской армией, измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия

вынуждена была отступить из России. Когда началось отступление армии Наполеона, партизанские отряды, вытянувшись вдоль ее флангов, добивали врага, отрезали обозы и орудия, отрывали целые воинские части, захватывали пленных.

Из 600-тысячной „великой армии“ Наполеона, вторгшейся в Россию, обратно через границу России перешло всего около 950 человек при 9 орудиях.

Один из виднейших представителей партизанского движения Денис Давыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

„Огромна наша мать-Россия!...“

Еще Россия не подымалась во весь исполинский рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымится!“

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились напасть на нашу землю, многомиллионный народ поднялся во весь свой исполинский рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены.

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6; телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.